

多警种联合 全链条打击

# 警方捣毁一贩卖“笑气”违法犯罪团伙

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)两名男子在未取得危险化学品经营许可证的情况下,从外地购进“笑气”,分装后再售卖,非法获利。很多青少年或因被诱骗、威胁,或是盲目跟风,陷入效仿吸食“笑气”的违法陷阱。

## 1 危害青少年群体

“笑气”,学名为一氧化二氮,又称“打气”“小钢弹”,是一种无色有甜味的气体。从化学性质上来说,它十分活跃,是氧化剂之一,一定条件下支持燃烧属于危险化学品。而在一般室温下,一氧化二氮则比较稳定,只会有轻微的麻醉作用,并让人发笑,“笑气”之名也由此而来。

今年以来,为遏制“笑气”违法犯罪,全市公安机关紧盯“笑气”生产、销售、运输、进出口和使用环节,重点打击

阱。11月4日,市公安局通报,太原公安多警种联合作战,成功捣毁一“笑气”违法犯罪团伙,抓获违法犯罪犯罪嫌疑人69名。目前,两名主要嫌疑人已被移送起诉。

诱导消费者购买吸食“笑气”等违法犯罪行为,坚决防止其非法流入社会形成滥用。今年年初,市公安局禁毒支队民警在工作中发现一条贩卖“笑气”线索。

经调查,一个贩卖“笑气”的犯罪团伙逐渐浮出水面。团伙主要犯罪嫌疑人顾某和楚某从“上家”进货后,通过驾车上门运送或吸食者自取方式,频繁向一些青少年非法贩卖“笑气”。警方发现,该团伙涉案人员众多,且分布于全市各个城区。

## 2 多警种联合作战

市公安局党委高度重视,随即成立专案组,统一指挥禁毒、技侦、六城区分局、综改分局对该团伙实行全链条打击。

经缜密侦查,专案组准确锁定了该犯罪团伙存放“笑气”的藏匿点,并掌握了嫌疑人取货、运输等活动规律以及“下家”身份。为确保打击战果最大化,6月15日至20日,专案组部署开展集中行动,六城区分局、综改分局同时收网,晋源分局和尖草坪分局将主要嫌疑人顾某、楚某抓获。

行动期间,先后投入警力350余人次,累计抓获违法犯罪人员69名,查封非法储存“笑气”窝点1处,缴获液态“笑气”580升、存储钢罐75个,扣押涉案车辆2辆,气球等吸食工具若干。目前,2名主要犯罪嫌疑人已被移送起诉。

## 3 吸食“笑气”违法

经查,自今年3月以来,犯罪嫌疑人顾某(男,30岁,晋源区人)、楚某(男,38岁,娄烦县人)在未取得危险化学品经营许可证的情况下,从外地以每罐(40升)1000元的价格购进“笑气”2800升,分装后按照每升100元的价格,在我市售卖“笑气”,非法牟取高额利益。目前,该团伙已非法卖出1700余升,获利约13万元。

目前,顾某、楚某二人因涉嫌非法经营罪已被移送起诉,40人因使用危险物质违法行为被治安处罚,27人被批评教育,案件仍在进一步深挖中。

警方提醒广大市民,“笑气”虽未纳入精神药品、麻醉药品管制范围和毒品范畴,但对人体的危害性与毒品相似,具有成瘾性,进入血液后会导致人体缺氧。长期吸食,可能引起高血压、晕厥,甚至心脏病发作。大家要清醒认识“笑气”的危害性,自觉抵制并做到“不好奇、不尝试、不滥用”,如发现不法分子贩卖“笑气”,请及时向公安机关举报。同时也要清楚认识到,吸食“笑气”涉嫌非法使用危险物质,同样也是违法行为。



11月6日,以“绿色城市,美好生活”为主题的第十三届中国(徐州)国际园林博览会开幕,太原园以“水流芳华,花谷剪影”为主题,传统特色建筑风格及其标志性建筑,彰显了三晋大地的“晋善晋美”。

太原园坐北朝南,呈不规则形状,占地面积3104平方米,由入口向北,依次设计“锦绣太原”牌坊、“晋阳古八景”石雕、“汾源”亭等景点,搭配叠石、景墙等园林小品,呈现出一座北方古典造园风格的传统园林。

刘晓亮 孙李苗 摄影报道

## 老人容貌变化大 民警上门办新证

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘瑢)“新身份证已经拿到了,谢谢你们!”11月7日,九旬老人致电杨家峪派出所,感谢民警上门给她办理新身份证,解决了她因容貌变化大导致无法进行人脸识别认证的难题。

11月2日,杨家峪派出所民警在日常工作中了解到,94岁高龄的洋灰桥

社区居民王大娘,2014年办理了身份证,但现在因病容貌发生较大变化,导致与身份证上的照片有差异,在办理各种业务时不能人脸识别,造成诸多不便。同时,老人腿部有残疾,行动不便,不能及时前往户政大厅更换新身份证件。得知情况,民警立即联系户籍民

警,决定为老人上门服务。当天,户籍民警郝伟赶到老人家里,细心地帮老人整理好头发和衣服,并亲自示范标准坐姿,耐心引导老人拍摄照片。

“还好有你们的帮助,真是解决了我们的大问题!”完成信息采集后,老人的儿子连连道谢。新证办好后,民警第一时间通知老人的家人领取了证件。

一言不合就离家出走

## 民警耐心教育 男孩送来“检查”

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)“警察叔叔,我知道错了,以后不乱跑了,我会好好学习……”11月6日,一名10岁小男孩在母亲陪同下来到尖草坪派出所,向民警承认自己任性出走的错误,并交上一份“检查”。

说起10岁的儿子,家住尖草坪街的冯女士头疼不已。因丈夫常年在外打工,冯女士里外一把手,加上工作忙,难免对儿子疏于管教。近一段时间,儿子开始叛逆起来,玩游戏、刷抖音,就是

不好好学习。有时,冯女士实在看不下去,便言语“敲打”儿子,不想不仅遭到儿子“回怼”,还三番两次离家出走以示“抗议”。

前些天,又一次找回赌气出走的儿子后,冯女士无奈之下把他“拎”到尖草坪派出所,请民警帮忙教育。在民警开导下,男孩敞开心扉,坦言自己不愿待在家里是因为父母对自己关注少。了解孩子的心声后,民警耐心做工作,告知孩子向父母表达诉求、沟通交流的方

式有很多,离家出走实不可取,而且独自在外极易发生危险。同时,民警提醒冯女士,作为家长更要关心孩子的心理需求,不能用过激方式教育孩子,应多一些理解,真正换位思考。

在民警帮助下,冯女士和儿子的关系明显缓和。从派出所回家后,孩子反省了自己的行为,一笔一画写下一份“检查”专程交给警察叔叔,母亲则将一面锦旗送给民警表达谢意。

方便南马村村民出行

## 306路公交车调整线路

本报讯(记者 齐向真 通讯员 项勇)11月7日,太原公交电车分公司所辖306路公交车开进南马村,大大方便了当地村民出行。

南马村位于小店区,村民出行的公共交通工具不多,306路公交车是唯一一条经过村口的公交线路,自然成为大部分村民的主要公共交通工具。然而,村民出村后,步行到公交车站牌大约需要10分钟时间,不太方便。

太原公交电车分公司二车队了解到这一情况后,随即安排车队相关人员多次考察南马村交通状况,并与公司运营管理部协商沟通。11月7日起,306路公交车调整了运行线路,公交车改为绕村行驶一圈,并在村里设置了临时站牌,村民不出村就能搭乘公交车。

“以前,我家离站牌最远,现在公交车进村绕一圈,真正是公交开到了家门口,大家出门就能坐上公交车,真是太方便啦。”村民李师傅高兴地说。

## 3人掉入水中 幸亏及时获救

本报讯(记者 刘友旺)3名男子夜间去公园划船,不料却不慎翻船掉入水中,所幸公安民警和消防救援人员及时赶到,将他们安全救起。11月7日,娄烦县公安局通报了这起救助警情,提醒大家提高自身安全防范意识,并给出了溺水自救技巧。

“喂,110吗?这里有3个人掉水里了,请你们快赶来救援……”11月4日晚8时许,娄烦县公安局静游派出所接到市公安局110指挥中心指令:岚河湿地公园有人落水。派出所民警第一时间赶往现场营救,同时拨打了120急救电话。

到达现场后,3名落水男子在湖水中央倾翻的小船上站着,水面淹至腰间。当时,天气较冷,再加上在水中浸泡时间较长,一名被困者已冻得说不出话来。随即,民警与到场的消防救援人员一起,将救生艇抬下水,划至湖中央,将3人安全救出,交由在岸边等候的120医护人员救治。由于救援及时,3名落水者送往医院治疗后已无大碍。

经了解,3名男子当晚乘小船玩耍时,不慎翻船掉落水中,大约20分钟后被人发现。民警提醒大家,日常生活中要提高自身安全意识,尽量不要到无安全设施、无救援人员的水域活动,确保人身安全。

发生溺水该如何自救?民警介绍,首先不要惊慌,调整呼吸,待口鼻露出水面后,迅速举手呼救;如果碰到脚抽筋,可以反方向拉伸“抽筋”部位的肌肉,让其伸展或松弛;注意抓住水中漂浮物或者木板等;有人施救时,不要惊慌抓救援者,而是要听从救援者指挥。